

Západočeská univerzita v Plzni

Fakulta právnická

Katedra správního práva

Posudek na diplomovou práci

Diplomantka: **Zuzana Vitáková**

Název: **Právní úprava role obcí v ochraně životního prostředí**

Termín odevzdání diplomové práce: 31. března 2018

Text posudku:

Posuzovaná diplomová práce se zabývá tématem právní úpravy role obcí v ochraně životního prostředí. Cílem této práce bylo shrnutí dosavadní právní úpravy (autorka má na mysli patrně platné právní úpravy) a zhodnocení, zda je aktuální právní úprava na úseku ochrany životního prostředí dostatečná, tj. kladů a záporů (viz str. 2 diplomové práce). Mám za to, že téma, zadání a cíle autorky naplňují požadavky na daný druh práce kladené.

Diplomová práce byla zpracovaná o celkové délce 61 stran, z toho vlastní text 54 stran číslovaného textu bez příloh. Systematicky se člení na 5 kapitol, včetně úvodu a závěru. Antiplagiátorský program THESES vygeneroval nejvyšší míru podobnosti práce s jinými texty rovna okolo 0%, tedy nezaznamenal výrazné shody posuzovaného textu s jinými pracemi.

Posuzovaný text je nepochybně aktuální, vzhledem k probíhajícím legislativním změnám, autorka se zabývá společensky i právně závažnou problematikou, jakou z hlediska teorie i praxe ochrana životního prostředí v obcích nepochybně je. Autorka využila v práci jak odbornou literaturu, tak i judikaturu, i když dle mého názoru mohla čerpat více z příslušných pramenů práva.

Pokud jde o strukturu práce, po úvodu a vymezení jednotlivých základních pojmů, včetně shrnutí ústavních základů ochrany životního prostředí, se autorka v kapitole 3. zabývá postavením a působností obce, kdy stěžejní pozornost věnuje roli obce v územním plánování.

V pomyslné druhé části diplomové práce, autorkou označené za stěžejní, je kapitola čtvrtá, která představuje popis právní úpravy ochrany jednotlivých složek životního prostředí, a to z hlediska působnosti a pravomoci obce. Přestože autorka nešla z hlediska teoretického nikterak do podrobností, využila v této části příslušnou literaturu a prameny právní úpravy, a to včetně svých praktických zkušeností. Reflektuje tak i poznatky z praxe, což lze přivítat.

V závěrech (kapitola 5.) na str.51 – 54 autorka shrnuje zásadní poznatky z jednotlivých kapitol a uvádí vlastní názory ke kladům a záporům zvolené popisované právní úpravy.

Z hlediska formálního měla autorka provést pečlivěji formátování práce a jazykové korektury, práce totiž obsahuje množství pravopisných chyb.

Zamrzí rovněž některé obsahové chyby. Ač autorka již složila zkoušku z práva životního prostředí, dopustila se některých chyb, typu: na str.6 uvádí neexistující správy chráněných krajinných oblastí (zrušeno 2015), Státní fond životního prostředí ČR není speciální orgán, nýbrž veřejný fond, atd.

U České inspekce životního prostředí a její věcné působnosti autorka cituje odbornou literaturu, aniž by si ověřila, zda nedošlo mezitím ke změně právní úpravy (opět str.6).

Na str.20 se autorka mýlí, když obsah zákona č.334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, vztahuje i na les.

Ochrana ozónové vrstvy není od roku 2012 a tudíž ani v současné době již upravena v zákoně č.86/2002 Sb., opět problematická citace literatury namísto pramene platné právní úpravy (str.23).

Doporučení k obhajobě:

Přes výše uvedené kritické připomínky soudím, že cíle diplomové práce byly v zásadě splněny a protože diplomová práce co do obsahu a formy splňuje základní požadavky na podobný typ kvalifikačních prací, doporučuji diplomovou práci Zuzany Vitákové k ústní obhajobě s navrženým hodnocením **dobře**, v závislosti na úrovni ústní obhajoby.

Doporučený dotaz k ústní obhajobě:

Co patří do samostatné působnosti obce podle právních předpisů v oblasti nakládání s komunálním odpadem?

V Plzni, 15.5.2019


doc. JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D.

vedoucí diplomové práce